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Socioculturele organisaties  -  Stopzetting of vermindering van subsidies

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 53 van 9 november 2020 over de stopzetting 
van de subsidiëring aan etnisch-culturele organisaties die segregatie in de hand werken, 
liet de minister me het volgende weten: “Organisaties wiens werking niet naar behoren is, 
worden gesanctioneerd. Dit heeft in de visitatie- en beoordelingscyclus 2018-2020 geleid 
tot de stopzetting van de subsidie van 7 organisaties en de daling van de subsidie van 34 
organisaties”. De minister maakt echter niet duidelijk of die stopzetting of daling in verband 
staan met de segregerende werking van de betrokken organisaties, laat staan dat hij 
namen noemt.

1. Van welke 7 organisaties werd de subsidie stopgezet en van welke 34 organisaties 
werd de subsidie verminderd?

2. Kan de minister cijfers geven over hoeveel subsidies deze organisaties ontvingen 
voorafgaand aan de stopzetting of vermindering en (in betrokken geval) na de 
vermindering?

3. Welke van deze stopzettingen of verminderingen staan in relatie met een eventuele 
ongewenste segregerende werking van de organisaties?  Kan de minister de concrete 
reden daarvan toelichten?

4. Indien de stopzetting en vermindering niet in relatie stond met de segregerende 
werking, wat was dan wel de reden voor de stopzetting of vermindering van de 
subsidies?

5. Kan de minister ook de evolutie schetsen van het totaalbedrag dat besteed wordt aan 
de subsidiëring van organisaties op basis van de decreetgeving inzake het sociaal-
cultureel volwassenenwerk tussen 2015 en 2021?

6. Hoe evalueert de minister de genoemde subsidiebedragen in het licht van het 
algemene engagement om alle uitgaven tegen het licht te houden in het kader van de 
begrotingstekorten die het gevolg zijn van de coronacrisis?

7. Welke initiatieven neemt de minister desgevallend nog in dit verband?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 88 van 2 december 2020
van CHRIS JANSSENS

1. Zie tabel in bijlage.

2. Zie tabel in bijlage.

3. Geen enkele stopzetting of vermindering van subsidie staat in relatie tot een 
“eventuele segregerende werking”. Zowel stopzettingen als dalingen vonden plaats 
naar aanleiding van het decretale evaluatie- en beoordelingsproces dat zich voltrok 
tussen 2018 en 2020. De stopzettingen van de subsidies van de 7 organisaties 
waarvan sprake gebeurde naar aanleiding van een negatieve evaluatie na visitatie, en 
na een negatief advies na de remediëringsperiode en tweede visitatie. De dalingen 
van de subsidiebedragen van de 34 organisaties waarvan sprake gebeurden naar 
aanleiding van de beoordelingen van de subsidiedossiers van deze organisaties. 
Zowel voor visitaties als voor beoordelingen wordt er gebruik gemaakt van een 
decretaal vastgelegd beoordelingskader dat peilt naar de mate waarin en de manier 
waarop de organisatie voldoet aan de doelstellingen van het decreet. Het 
beoordelingskader voor de visitaties van 2018 wordt beschreven in de 
overgangsbepalingen van het decreet van 7 juli 2017 (Artikel 60). Het 
beoordelingskader voor de beoordeling wordt bepaald door Artikel 10 van het 
decreet.

4. Zie antwoord op de vorige vraag. De vraagsteller kan de adviezen van respectievelijk 
visitatiecommissies en beoordelingscommissies opvragen in het kader van 
openbaarheid van bestuur.

5. Zie tabel in bijlage. Het grote verschil tussen 2020 en 2021 betreft de inkanteling van 
de DAC-middelen vanaf de nieuwe beleidsperiode die start vanaf 2021. Het betreft 
middelen voor tewerkstelling vanaf 2021 niet meer verbonden zijn aan een 
tewerkstellingsmaatregel (zoals DAC), maar die aan de globale kredieten voor de 
sector werden toegevoegd. Deze middelen gingen vooraf ook naar de sector van het 
sociaal-cultureel werk.

6. De toegewezen subsidiebedragen zijn onder voorbehoud van de goedgekeurde 
begroting. De toekomstige begroting zal rekening houden met de gevolgen van de 
coronacrisis.

7. Het is onduidelijk wat de vraagsteller bedoelt met “in dit verband”.

BIJLAGE

Overzichtstabel

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11484

